

积分落户制度,北京“齐活”

视点

进步明显
力度还得加大

千呼万唤始出来的北京市积分落户制度正式出炉,这意味着北上广“积分落户拼图”已经完成。在这个拼图当中,人们更为注意的是城市之间积分的难易,以及可以获得的实惠。不论怎么说,积分落户制度让众多北漂、南漂族看到了希望。

现代快报观察员 伍里川

北京:众多“北漂”有望“转正”

近日,《北京市积分落户管理办法(试行)》正式发布。

新政规定,凡是持有北京市居住证、在法定退休年龄以下、在京连续缴纳社会保险满7年、无刑事犯罪记录条件的人员,均可以申请参加积分。《北京市积分落户管理办法(试行)》将于2017年1月1日至2019年12月31日试行三年。

上海、广州、深圳、天津、青岛等多个大城市已实行积分落户政策,尤其是上海已经实行多年。对于很多北漂族来说,北京的落户政策最受他们期待。一直以来,北京、上海、珠海等地给一些“全国优秀农民工”发放了户口簿。此举

可谓一种创举,但毕竟很不解渴。对于更多人来说,落户难比登天,最关键的是,再怎么难,也得有一个公开的、普遍的制度啊!

北京市发改委新闻发言人李素芳介绍说,虽然政策也涉及针对科技型人才的加分,但更多的还是突出保障长期在北京工作生活的人群。李素芳表示,“主要还是面向符合一定条件的普通劳动者,在指标设置和分值考虑上,还是以连续、合法、稳定居住和就业为基础的。积分落户政策面向的还是广大的劳动者,因此在分值的设置上,连续稳定就业设置分值要高于居住的分值。”

有分析文章提及,之前在全国两会热议北京积分落户制时,有观点认为,积分落户标准应该“灵活”,年龄、学历、工作经验、专业行业,与北京市经济社会发展的关联程度是否为必需、紧缺,这些都可以设计为积分指标。不能唯学历,不搞一刀切。但坦率地说,这套指标不应该灵活,因为过多的弹性空间无疑又会出现不公正,公布的积分制相对来说没有做这些区别性对待,也算是明智。

落户还是难,但至少有了公平而普遍的机会

《每日经济新闻》记者梳理

发现,北京的积分难度将超过上海。而在拿到户口后,高房价等因素依然是横亘在居民安居乐业面前的难点。

例如,在上海年龄指标最高分值30分,但在北京,不超过45周岁,只能加20分。

学历方面,大学专科(含高职)10.5分,研究生学历并取得硕士学位26分,研究生学历并取得博士学位37分。

而在上海,学士、硕士和博士能够分别获得90、100、110分。在上海,积分满120分可以申请上海居住证。同时上海规定,持证人员年龄在56~60周岁,积5分;年龄每减小1岁,积分增加2分。这意味着,在上海博士毕业很容易就能够取得上海户籍。在北京博士毕业生比上海就要难得多。

要在城市落户,当然需要为该城市做贡献。在上海投资创办的企业,按照个人的投资份额计算,最近连续3年平均每年纳税额在10万元及以上或平均每年聘用上海市户籍人员在10人及以上,每纳税10万元或每聘用上海市户籍人员10人积10分,最高100分。

但是在北京,纳税额平均每年在10万元及以上;投资人、股东等根据企业已缴纳的税金,平

均每年纳税20万元及以上,仅能加6分。

在广州同样实行积分落户政策,但是积分难度比上海和北京要小得多。在广州,只要满足无犯罪记录、没有违反计划生育政策这两个最基本的要求,并且积分达到60分并且有4年社保的即可申请入户广州。

难度最大,这是可以预料的。众多人群对于“北京户口”有着近乎狂热的需求,如今,至少有了公平竞争的机会。平时想都不敢想的“北京户口”,也不是难比登天了。

只是,恐怕很多农民工依然会难以进入落户的范围内。实话实说,要想靠投资、学历来竞争北京户口,那未免渺茫。毕竟能考上北大的农民工保安,寥若晨星。

很多城市都希望农民工买房,但想想一些城市堪称恐怖的房价,这一条基本也是白搭。

2014年8月,外地户籍的硕士生孔佟伟,在上海工作了8年后,终于拿到了上海户口。当时,这一消息引来连篇累牍的讨论。人们在为小孔开心的同时,也咋舌:8年啊,又有几个人能够完成这“长征”?拿上海户口还比拿北京户口容易些呢,估计很多人想想北京的落户梦,会更畏难。

8月12日的新京报发表社论《用积分落户对接公民权利期许》。文章认为,就惠政而言,“有”是“好”的前提。北京积分落户政策亦是如此,它链接的,是800多万常住外来人口一个社会融入的机会、一个成为新北京人的出口。

21世纪经济报道则发表文章称,对于北京来说,“居住证”升级为“居住证”是一种进步。对于个人来说,积分积少成多;对于城市来说,通过积分制筛选出比较符合本地需求与要求的人口落户。中国社科院人口与劳动经济研究所所长张车伟则认为,居住证制度可能会在未来的城市管理以及户籍制度的改革中发挥越来越重要的作用,最后我们国家基本的公共服务均等地惠及每一个公民身上。

确实,制度的进步非常明显,但这只是一个开始。落户制度之间,有“高低”,落户制度对于部分人群的利益影响,也有大小。众多城市由积分落户制集结起的“户口革命”资源,已经产生“红利”。现在的问题是,如何进一步加大改革力度,以科学、公平的制度设计,给更多想进“围城”而不得的人们持续带去希望,这是一个不能回避的课题。

128个大项目集中开工,总投资超710亿元

泰州:致力追求有转型创新含金量的大突破

8月11日,泰州市扩大有效投资重大项目集中开工,128个项目计划总投资710.5亿元。

值得一提的是,128个项目主要以改善生态环境、提升产业竞争力、提升公共服务水平为投资重点。在108个产业项目中,高新技术项目、新兴产业项目、新业态项目超过了半数。

以质量效益为中心,追求转型与创新含金量,围绕这一发展理念,泰州找到了“实现什么样的发展”这一问题的答案。

“泰州追求的高点定位、增长速度以及争先进位,都更加注重追求转型与创新的含金量。”泰州市委书记蓝绍敏说,“我们追求的GDP,是更高质量、更好水平、更有内涵的GDP,是经济效益高的‘金色GDP’、是含绿量高的‘绿色GDP’,是发展的质量和效益并重的‘优质GDP’。”

现代快报/ZAKER南京记者 尹有文 臧晓松

►高技术船舶与海工装备是泰州三大战略性主导产业之一
泰州市委宣传部供图



神奇“胶囊”背后的创新含金量

孙悟空可以钻进铁扇公主的肚子,看清楚五脏六腑。泰州中国医药城出产的一种“胶囊”,也可以实现这样的功能。

“胶囊”直径10.8毫米,长24毫米,内置摄像与信号传输等装置。吞进人体后,借助消化道的蠕动开始运动并拍摄沿途图像,拍摄视角达170度,每秒拍摄3帧高清晰度图像,可以清楚记录受检者消化道的情况。

与传统的肠镜、胃镜相比,这个神奇的“胶囊”大大减少了患者的痛苦。它产自江苏华巨泰来生物科技有限公司,这一创新产品一上市,就成功斩获了国内三

分之一的市场份额。

目前,这款产品年设计产能10万粒,预计在3至5年后,销售额可达10个亿左右。

“只有产品具有竞争力,才能提升市场。”公司副总裁杨巍介绍,公司正在研发下一代产品,除了拍照外,还能实现提取样本、敷药等功能。

在生物医药产业、船舶产业、节能环保和新能源产业三大主导产业里,有许多像华巨泰来生物科技一样的企业,它们代表了泰州转型与创新的主攻方向——追求有转型与创新含金量的产业影响力。

上半年高新技术产业投资增速全省第一

今年上半年开工亿元以上项目422个、项目数超过去年全年的基础上,11日集中开工的128个重大项目,是又一批重大产业项目和基础设施项目。这些含金量十足的项目,为泰州产业竞争力增强、生态环境改善、公共服务水平提升注入了强劲动力。

因为泰州意识到:支撑经济稳定增长、优化结构拓展空间,必须依靠更多具有转型与创新含金量的项目投入;推动供给侧结构性改革落地见效,必须依靠更多具有转型与创新含金量的有效投入;决战决胜全面建成小康社会,必须依靠更多具有转型

与创新含金量的民生投入。

当下,泰州正一手抓传统产业改造升级,一手抓三大战略性新兴产业培育发展,努力在转型中加快发展,在发展中加快转型,积极抢占未来发展制高点。

一组数据显示:今年上半年,泰州新兴产业增长10.9%,占规模以上工业比重达25%;高新技术产业投资312亿元,同比增长61.4%,高于工业投资增幅39.3个百分点。

同时,泰州研究出台差别化产业发展政策,着力培育生物医药及高性能医疗器械、高技术船舶及海工装备、节能与新能源三

大战略性主导产业。率先在全省推出了落实供给侧结构性改革“30条重点举措”,系统谋划了1个《实施意见》和25项配套政策文件。

成绩前所未有。统计显示,今年上半年泰州全市固定资产投资、实际使用外资两项增速跃居全省第一,地区生产总值、一般公共预算收入两项增幅均列全省第二,高新技术产业投资同比增长61.4%,增速全省第一。全市转型升级推进力度、项目招引和开工数、主要指标增幅在全省位次以及新斩获“国字号”金字招牌,实现了四个“前所未有”。